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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 12696:2012) vypracovala technická komise CEN/TC 219 Katodická ochrana,
jejíž sekretariát zajišťuje BSI, ve spolupráci s technickou komisí ISO/TC 156 Koroze kovů a slitin.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do srpna 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje normu EN 12696:2000.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Holandska, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.
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Úvod

Tato mezinárodní norma se týká katodické ochrany oceli v betonu, na který působí atmosféra, je pod
zemí nebo pod hladinou.

Vzhledem k tomu, že kritéria pro ochranu oceli uložené v zemi nebo ve vodě jsou také aplikovatelná
pro katodickou ochranu oceli v betonu, na který působí atmosféra, zahrnuje tato revize EN
12696:2000 i katodickou ochranu oceli v betonu uloženého do země a do vody. Využití katodického
proudu ochrany může být často ekonomicky efektivnější u oceli v betonu uloženého v zemi nebo ve
vodě s použitím anodového systému uloženého v zemi nebo ve vodě (jak podrobně popisují
mezinárodní normy pro ocelové konstrukce uložené v zemi nebo ve vodě), než katodická ochrana
s použitím anodového systému, která je vhodná pro aplikace na ocel v atmosféricky exponovaném
betonu. Proto je v tomto ohledu činěn odkaz na jiné mezinárodní normy, zatímco kritéria provádění
katodické ochrany oceli v betonu jsou v této normě definována pro všechny situace.

Existují další elektrochemické úpravy určené k řízení koroze oceli v betonu. Tyto techniky obsahují
realkalizaci a chloridovou extrakci a nejsou do této mezinárodní normy zahrnuty. Tyto techniky řeší
CEN/TS 14038-1:2004 [7] a CEN/TS 14038-2:2011 [27].

Katodická ochrana oceli v betonu je technika, u níž byla na vhodných aplikacích úspěšně
demonstrována cenově výhodná dlouhodobá korozní ochrana oceli v betonu. Je to technika vyžadující
pro úspěšné zavedení určitý návrh výpočtů a definování postupů instalace. Tato mezinárodní norma
nekodifikuje postup návrhu katodické ochrany oceli v betonu, ale představuje standard jeho
parametrů. Pro splnění požadavku této normy musí být připraven detailní návrh a specifikace
materiálů, instalace, zkoušení a zajištění provozu.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje požadavky na vlastnosti katodické ochrany oceli v betonu na bázi
cementu, a to jak u nových, tak i u stávajících staveb. Týká se budov a inženýrských staveb, včetně
betonářské (měkké) a předpjaté výztuže uložené v betonu. Je aplikovatelná na nepovlakovanou
ocelovou výztuž a ocelovou výztuž s organickým povlakem.

Tato mezinárodní norma se týká oceli v betonu částí budov a staveb atmosféricky exponovaných,
dále uložených v zemi, ve vodě a v přílivových oblastech.



POZNÁMKA 1 Příloha A poskytuje návod k principům katodické ochrany a její aplikace pro ocel
v betonu.
POZNÁMKA 2 Tato mezinárodní norma, ačkoliv není specificky směřována na ochranu oceli
v libovolném elektrolytu s výjimkou betonu, může být aplikována na ochranu oceli i v jiných
cementových materiálech, jaké můžeme najít například na vyzděných ocelových konstrukcích budov
s obezděním terakotou z počátku 20. století. V takových aplikacích je třeba vzít v úvahu další
požadavky týkající se návrhu, materiálů a instalace katodické ochrany; požadavky této mezinárodní
normy lze na tyto systémy aplikovat.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

 


